
 
GR 30.1.2014 
 
Punt 4. Autonoom Gemeentebedrijf. Goedkeuring statuten. 
 

De gemeentesecretaris overloopt en beantwoordt de vragen die door raadslid Karel 
Uyttersprot waren gesteld in de gemeenteraadscommissie persoonsgebonden materie. 
Raadslid André Segers vraagt om het agendapunt uit te stellen aangezien de bepalingen van 
de statuten te vaag zijn. 
De gemeentesecretaris antwoordt dat de teksten zijn overgenomen van het 
modelreglement van de VVSG en dat de bepalingen verder worden uitgewerkt in de 
beheersovereenkomst. 
Raadslid Dirk De Cock bevestigt dat de teksten zijn overgenomen uit een modelreglement en 
dat de bepalingen moeten gezien worden als een soort grondwet. De overige zaken worden 
bepaald in uitvoeringsbesluiten welke in dit geval wordt vervuld door de 
beheersovereenkomst. 
Raadslid Gunther Buggenhout houdt de volgende tussenkomst: 
In deze statuten wordt geregeld verwezen naar de beheersovereenkomst zonder dat deze 
reeds in ons bezit zijn. Op de commissie konden we vernemen dat deze 
beheersovereenkomst ter stemming wordt voorgelegd op één van de volgende 
gemeenteraden. Daarom stel ik voor om dit agendapunt uit te stellen en te hernemen 
samen met de beheersovereenkomst van het AGB. 
Ik vraag dan ook de stemming om dit punt uit te stellen. 
De gemeentesecretaris antwoordt dat de statuten en de beheersovereenkomst perfect 
apart kunnen worden goedgekeurd. Aangezien de statuten aan het hoger toezicht zijn 
onderworpen en dienen neergelegd en afgekondigd te worden is het beter om de 
goedkeuring ervan niet uit te stellen aangezien er anders problemen kunnen ontstaan als de 
Raad van Bestuur dient samen te komen in de maand mei om de jaarrekening goed te 
keuren. 
 

De voorzitter bevestigt dat uitstel geen zin heeft. Hij verwijst naar de uitleg van de secretaris 
en stelt duidelijk dat de bepalingen van de statuten nog nader worden uitgewerkt in de 
beheersovereenkomst die in de maand maart aan de gemeenteraad zal worden voorgelegd. 
Raadslid Peter Huyck benadrukt dat er geen duidelijkheid wordt gegeven in de statuten en 
stelt dat een aantal bepalingen veel te vaag omschreven zijn. 
 
 
De gemeenteraad gaat over tot de stemming over het uitstel van het agendapunt. 
Met 16 ja‐stemmen en 7 neen‐stemmen (N‐VA, Vlaams Belang) wordt dit voorstel 
verworpen. 
 
 
 
 
 
 
 
 



“De gemeenteraad” 
Gelet op de bepalingen van het gemeentedecreet met in het bijzonder de artikelen 225‐230, 
232‐234, 235 (met uitzondering van de bepalingen over de externe‐auditcommissie), 236‐ 
239, 241‐242, 243, 243bis‐243quater, 244; 
Overwegende dat de bestaande statuten van het autonoom gemeentebedrijf, zoals 
goedgekeurd door de gemeenteraad in zitting van 24 november 2004, dienden aangepast te 
worden aan de hierboven vermelde bepalingen van het gemeentedecreet; 
Gelet op de beslissing van de raad van bestuur van het autonoom gemeentebedrijf d.d. 19 
december 2014 waarin het voorstel van de nieuwe statuten wordt goedgekeurd; 
Gelet op de bespreking van deze nieuwe statuten op de vergadering van de 
gemeenteraadscommissie persoonsgebonden materie d.d. 28.01.2014; 
Besluit: 

Met 16 ja‐stemmen en 7 neen‐stemmen (N‐VA, Vlaams Belang) 
 
Artikel I – De statuten van het autonoom gemeentebedrijf Lebbeke worden vastgesteld 
zoals hieronder weergegeven: 
STATUTEN AUTONOOM GEMEENTEBEDRIJF LEBBEKE 

Het bedrijf is onderworpen aan de relevante bepalingen van het Gemeentedecreet: art. 225‐ 
230, 232‐234, 235 (met uitzondering van de bepalingen over de externe‐auditcommissie), 
236‐239, 241‐242, 243, 243bis‐243quater, 244 en aan alle andere bepalingen van het 
Gemeentedecreet die zijdelings van toepassing zijn op AGB’s. Ook aan andere toepasselijke 
wetten, decreten en besluiten en aan deze statuten, voor zover zij niet van voornoemde 
regelen afwijken, is het AGB gebonden. 
 
HOOFDSTUK I ‐ ALGEMENE BEPALINGEN 
 

Art. 1 Naam, juridische basis en duur 

Het autonoom gemeentebedrijf Lebbeke is een autonoom gemeentebedrijf, een 
publiekrechtelijke rechtspersoon opgericht op basis van het Gemeentedecreet van 15 juli 
2005 bij besluit van de gemeenteraad van de gemeente. Het wordt hieronder “het AGB” 
genoemd. Het Autonoom Gemeentebedrijf Lebbeke verwerft rechtspersoonlijkheid vanaf de 
dag waarop de leden van de Raad van Bestuur worden benoemd door de gemeenteraad. 
Het AGB wordt opgericht voor onbepaalde duur. 
Art. 2 Maatschappelijke zetel 

De maatschappelijke zetel van het AGB is gevestigd te 9280 Lebbeke, Flor Hofmanslaan 1. 
Art. 3 Maatschappelijk doel en taken 

Het Autonoom Gemeentebedrijf Lebbeke heeft tot maatschappelijk doel een deel van het 
onroerend vermogen van de Gemeente Lebbeke te beheren. 
Het AGB zal bovendien ook het gebouw polyvalente feestzaal, een infrastructuur met in 
hoofdzaak een culturele bestemming, exploiteren. (CC De Biekorf) 
Het Autonoom Gemeentebedrijf Lebbeke beschikt over de bevoegdheid vrij te beslissen, 
binnen de grenzen van haar doel, over de verwerving, de aanwending en de vervreemding 
van de lichamelijke en onlichamelijke goederen, over de vestiging of de opheffing van de 
zakelijke rechten op die goederen, alsook over de uitvoering van dergelijke beslissingen en 
over hun financieringen. 
 
 
 



HOOFDSTUK II ‐ ORGANEN 

Afdeling 1 ‐ Algemeen 
Art. 4 Structuur 

Het bedrijf wordt bestuurd door een raad van bestuur en een directiecomité. 
 
Afdeling 2 ‐ Raad van bestuur 
Art. 5 Samenstelling 

§1De samenstelling van de raad van bestuur is dezelfde als deze van de gemeenteraad. 
§2 De benoeming van de leden van de raad van bestuur gebeurt door de gemeenteraad in 
openbare zitting en bij geheime stemming. 
De gemeenteraadsleden waarvan het mandaat een einde neemt, worden geacht van 
rechtswege ontslagnemend te zijn in het Autonoom Gemeentebedrijf Lebbeke. 
Door de gemeenteraad wordt, op voordracht van de politieke groep waartoe het uittredend 
lid behoorde, een vervanger benoemd. 
 
Art. 6 Einde van het mandaat 

Het mandaat van lid van de raad van bestuur is hernieuwbaar. 
Alle mandaten vallen samen met de duur van een gemeentelijke legislatuur. In elk geval 
worden de mandaten in de verschillende organen van het AGB beëindigd op de eerste 
vergadering van de Raad van Bestuur die volgt op de installatie van de gemeenteraad. 
Na de volledige vernieuwing van de gemeenteraad wordt tot volledige vernieuwing van de 
raad van bestuur overgegaan. In dat geval blijven de leden van de raad van bestuur in 
functie tot de nieuwe gemeenteraad tot hun vervanging is overgegaan. 
Wanneer een lid van de raad van bestuur ophoudt gemeenteraadslid te zijn, wordt zijn 
vervanger in de gemeenteraad als vervanger in de raad van bestuur benoemd van zodra hij 
is geïnstalleerd als gemeenteraadslid, behoudens in het geval bedoeld in de vorige alinea. 
De gemeenteraad kan ten allen tijde, eigenmachtig en soeverein een bestuurder ontslaan, 
zonder enige uitleg te moeten geven en zonder enige vergoeding te voorzien of te betalen. 
Een lid van de Raad van Bestuur kan zijn mandaat opzeggen door kennisgeving via 
aangetekend schrijven aan de gemeenteraad dat zijn ontslag uitdrukkelijk moet aanvaarden. 
Tenzij het ontslagnemend lid daardoor zelf een aanmerkelijke schade mocht lijden die niet 
louter financieel van aard is, volbrengt hij zijn mandaat tot de eerstvolgende gemeenteraad 
die volgt op de kennisgeving. 
Indien de Raad van Bestuur beslist dat het ontslagnemend lid een aanmerkelijke schade zou 
lijden indien hij zijn mandaat zou verder zetten tot de eerstvolgende gemeenteraad, voorziet 
de Raad zelf voorlopig in de vacature tot de eerstvolgende gemeenteraad die volgt op de 
kennisgeving. 
Bij overlijden, kennelijk onvermogen, faillissement of onbekwaam verklaring van een lid van 
de Raad van Bestuur, eindigt diens mandaat en kan de Raad van Bestuur voorlopig zelf 
voorzien in de vacature tot de gemeenteraad de definitieve benoeming doet. 
 
Art. 7 Voorzitterschap 

De raad van bestuur kiest uit zijn leden een voorzitter die deel moet uitmaken van het 
college van burgemeester en schepenen van de gemeente die de vergaderingen van de raad 
van bestuur voorzit. Naast de voorzitter wordt een secretaris verkozen die geen lid van de 
Raad van Bestuur dient te zijn. 
Indien de voorzitter verhinderd is, wordt de raad van bestuur voorgezeten door een 
bestuurder die door de voorzitter daartoe is aangeduid. 



 
 
Art. 8 Bijeenroeping 

De raad van bestuur wordt bijeengeroepen door de voorzitter of door vier bestuurders 
telkens de belangen van het AGB het vereisen, maar ten minste 2 maal per boekjaar. De 
regelmatigheid van de bijeenroeping kan niet worden betwist als alle bestuurders aanwezig 
of regelmatig vertegenwoordigd zijn. 
De raad van bestuur beraadslaagt op de maatschappelijke zetel van het AGB of, indien de 
omstandigheden dit vereisen, op een andere plaats die wordt bepaald door de voorzitter. De 
vergaderingen zijn niet openbaar. 
De uitnodigingen vermelden plaats, datum, uur en agenda van de vergadering en worden 
tenminste vijf werkdagen voor de vergadering schriftelijk of per e‐mail verzonden. 
Art. 9 Beraadslaging, stemming en notulen 

§1 De raad van bestuur kan slechts geldig beraadslagen en beslissen indien ten minste de 
helft van zijn leden aanwezig is. Indien dit quorum niet wordt bereikt, kan een nieuwe raad 
bijeengeroepen worden met dezelfde agenda. Die zal geldig beraadslagen en beslissen 
indien ten minste twee bestuurders aanwezig zijn. 
Over punten die niet op de agenda werden vermeld, kan de Raad van Bestuur slechts geldig 
beraadslagen mits akkoord van twee derden van de aanwezige stemgerechtigde leden. 
Iedere bestuurder kan aan een andere bestuurder een schriftelijke volmacht geven om hem 
op een welbepaalde vergadering te vertegenwoordigen. Een bestuurder mag niet meer dan 
één volmacht dragen. 
§ 2 Elke bestuurder heeft één stem. 
De besluiten van de Raad van Bestuur worden bij meerderheid van de uitgebrachte 
stemmen genomen. Blanco en ongeldige stemmen worden niet bij de uitgebrachte stemmen 
geteld. 
In geval van staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend; bij geheime 
stemming evenwel wordt de beslissing verworpen. 
Indien op een vergadering van de Raad van Bestuur het vereiste quorum om geldig te 
beraadslagen is bereikt en één of meer bestuurders zich onthouden, al of niet ingevolge een 
belangenconflict, worden de besluiten geldig genomen bij meerderheid van de overige 
aanwezige of vertegenwoordigde bestuurders. 
§ 3 De raad van bestuur duidt een secretaris aan die instaat voor het secretariaat van de 
raad van bestuur. De beraadslagingen en de beslissingen van de raad van bestuur worden 
door de secretaris genotuleerd overeenkomstig artikel 181, §1 Gemeentedecreet en door 
zowel de voorzitter als de secretaris ondertekend. 
De goedgekeurde notulen worden, samen met alle documenten waarnaar in de notulen 
verwezen wordt,ter inzage neergelegd op het secretariaat van de gemeente. Ze worden 
tevens elektronisch ter beschikking gesteld van de gemeenteraadsleden. 
Art. 10 Belangenconflicten 

Een bestuurder die, rechtstreeks of onrechtstreeks, een belang van vermogensrechtelijke 
aard heeft dat strijdig is met een beslissing of een verrichting die tot de bevoegdheid van de 
Raad van Bestuur behoort, moet dit meedelen aan de andere bestuurders vóór de Raad van 
Bestuur een besluit neemt. Zijn verklaring alsook de rechtvaardigingsgronden betreffende 
het voornoemd strijdig belang moeten worden opgenomen in de notulen van de Raad van 
Bestuur die de beslissing moet nemen. De bestuurder moet tevens de commissaris van het 
Autonoom Gemeentebedrijf Lebbeke op de hoogte brengen. 
 



Met het oog op de publicatie ervan in het verslag waarin zij rekenschap geven van hun 
beleid, omschrijft de Raad van Bestuur in de notulen de aard van de in het vorige lid 
bedoelde beslissing of verrichting en verantwoordt het genomen besluit. Ook de 
vermogensrechtelijke gevolgen ervan voor het AGB moeten in de notulen worden vermeld. 
In het verslag zelf moeten de voornoemde notulen in hun geheel worden opgenomen. 
Het in artikel 143 van het wetboek van vennootschappen bedoelde controleverslag van de 
commissaris moet een afzonderlijke omschrijving bevatten van de vermogensrechtelijke 
gevolgen voor het Autonoom Gemeentebedrijf Lebbeke van de besluiten van de Raad van 
Bestuur, ten aanzien waarvan een strijdig belang in de zin van het eerste lid bestaat. 
Onverminderd artikel 528 van het wetboek van vennootschappen, zijn de bestuurders 
persoonlijk en hoofdelijk aansprakelijk voor de schade geleden door het AGB of door derden 
ten gevolge van beslissingen of verrichtingen die hebben plaatsgevonden met inachtneming 
van dit artikel, indien die beslissing of verrichting aan hen of aan één van hen een 
onrechtmatig financieel voordeel heeft bezorgd ten nadele van het Autonoom 
Gemeentebedrijf Lebbeke. 
Het AGB kan de nietigheid vorderen van beslissingen of verrichtingen die hebben 
plaatsgevonden met overtreding van de in dit artikel bepaalde regels, indien de wederpartij 
bij die beslissingen of verrichtingen van die overtreding op de hoogte was of had moeten 
zijn. 
De in het eerste lid bedoelde regeling is niet van toepassing wanneer de beslissingen van de 
Raad van Bestuur betrekking hebben op de gebruikelijke verrichtingen die plaatshebben 
onder de voorwaarden en tegen de zekerheden die op de markt gewoonlijk gelden voor 
soortgelijke verrichtingen. 
 
Art. 11 Bevoegdheden 

§ 1 De raad van bestuur van het AGB: 
is inzake aangelegenheden van het AGB bevoegd voor alles wat niet uitdrukkelijk bij decreet 
of in de beheersovereenkomst is voorbehouden aan de gemeenteraad, behoudens de 
hieronder vermelde delegaties; 
is gemachtigd alle nuttige of noodzakelijke handelingen te verrichten om de doelstellingen 
van het AGB te verwezenlijken. 
De Raad van Bestuur controleert het bestuur van het directiecomité van het AGB. 
De Raad van Bestuur is bevoegd om binnen de perken van de statuten haar werking nader 
naar modaliteiten te regelen in een reglement van inwendige orde. 
§ 2 Meer specifiek heeft de raad van bestuur onder meer volgende bevoegdheden: 
De Raad van Bestuur kan het verstrekken van bijzondere diensten bij wijze van concessie van 
openbare dienst toekennen, opdragen of overlaten aan andere publiek‐ of privaatrechtelijke 
ondernemingen. 
 
Telkens indien de gemeenteraad hen daartoe verzoekt, brengt de Raad van Bestuur verslag 
uit over alle of sommige activiteiten van het AGB en dit minstens eenmaal per jaar. 
§ 3 De raad van bestuur is bevoegd inzake personeelsaangelegenheden, meer bepaald: 
De Raad van Bestuur beslist over het aanwerven van personeel en stelt het 
personeelsstatuut vast. Wanneer de Raad van Bestuur beslist tot contractuele 
aanwervingen, stelt zij in dit geval het arbeidsreglement en de algemene voorwaarden van 
de arbeidsovereenkomsten vast. 
§ 4 De raad van bestuur is bevoegd inzake overeenkomsten, meer bepaald: 



De Raad van Bestuur kan met de Gemeente Lebbeke of met derden, natuurlijke of 
rechtspersonen, dienstverleningsovereenkomsten afsluiten waarbij de uitvoering van 
bepaalde taken of opdrachten aan de Gemeente Lebbeke of voormelde derden wordt 
toevertrouwd. 
§ 5 de raad van bestuur is bevoegd inzake statutenwijziging, meer bepaald: 
Deze statuten kunnen worden gewijzigd door de Raad van Bestuur van het AGB. De Raad 
van Bestuur verstuurt haar besluiten tot wijziging van de statuten, binnen een termijn van 20 
dagen die ingaat op de dag nadat ze zijn genomen, naar het College van Burgemeester en 
Schepenen met het oog op het inwinnen van het advies van de gemeenteraad. 
§ 6 de aansprakelijkheid van de raad van bestuur 
De leden van de raad van bestuur zijn aansprakelijk overeenkomstig de bepalingen van het 
gemeentedecreet (artikel 236). 
 
Art. 12 Delegatie 

De Raad van Bestuur kan de uitoefening van bepaalde bevoegdheden delegeren aan het 
Directiecomité. 
Dit kan echter niet voor: 
het beslissen over participaties; dienstverleningsovereenkomsten sluiten; het vaststellen van 
het reglement van inwendige orde van de Raad van Bestuur; het beslissen over personeel; 
het opstellen van een ondernemingsplan, activiteitenverslag, de jaarrekening en het 
financieel plan. 
 
Art. 13 Vertegenwoordiging 

Het AGB wordt ten overstaan van derden geldig vertegenwoordigd door de voorzitter van de 
raad van bestuur. 
In uitzonderlijke gevallen wanneer de dringende noodzakelijkheid en het belang van het 
Autonoom Gemeentebedrijf Lebbeke zulks vereisen, kan de voorzitter of een door hem 
daartoe gemachtigd bestuurder, rechtsgeldig en zonder enige formaliteit beslissen over het 
instellen van een rechtsvordering en over het treffen van alle maatregelen tot bewaring van 
recht in en buiten rechte. 
Van de hiervoor genoemde rechtsvorderingen en bewarende maatregelen wordt 
mededeling gedaan op de eerstvolgende Raad van Bestuur. 
Binnen het kader van het dagelijks bestuur, is het Autonoom Gemeentebedrijf Lebbeke 
tevens geldig vertegenwoordigd door een gevolmachtigde tot dit bestuur. 
Het Autonoom Gemeentebedrijf Lebbeke is bovendien, binnen het kader van hun mandaat, 
geldig verbonden door bijzondere gevolmachtigden. 
 
Art. 14 Vergoedingen 

De leden van de raad van bestuur krijgen voor hun mandaat een vergoeding overeenkomstig 
de voorwaarden bepaald in de beheersovereenkomst. 
 
 
 
 
 
 
 



 
Afdeling 3–Directiecomité 
Art. 15 Samenstelling 

Het directiecomité bestaat uit vijf leden. 
Ze worden door de raad van bestuur benoemd bij geheime stemming. 
 
Art. 16 Duur en einde van het mandaat 

De duurtijd van het mandaat van lid van het directiecomité loopt gelijk met de duur van de 
legislatuur. De leden van het directiecomité kunnen te allen tijde door de raad van bestuur 
worden ontslagen bij gemotiveerde beslissing en na eerbiediging van de hoorplicht. 
Na de volledige vernieuwing van de raad van bestuur die volgt op de installatie van de 
gemeenteraad, wordt tot volledige vernieuwing van het directiecomité overgegaan. In dat 
geval blijven de leden van het directiecomité in functie tot de nieuwe raad van bestuur tot 
hun vervanging is overgegaan. 
Een lid van het directiecomité kan zijn mandaat opzeggen door schriftelijke kennisgeving aan 
de voorzitter van de raad van bestuur. Het ontslag is definitief na de ontvangst van de 
kennisgeving door de voorzitter van de raad van bestuur. Het lid van het directiecomité blijft 
zijn mandaat uitoefenen tot zijn opvolger is geïnstalleerd op de eerstvolgende raad van 
bestuur, behoudens wanneer het ontslag het gevolg is van een onverenigbaarheid. 
Art. 17 Voorzitterschap 

Het directiecomité kiest uit zijn leden een voorzitter die de vergaderingen van het 
directiecomité voorzit. 
Indien de voorzitter verhinderd is, wordt het directiecomité voorgezeten door een lid dat 
door de voorzitter daartoe is aangeduid. 
Art. 18 Bijeenroeping 

Het directiecomité wordt bijeengeroepen door de voorzitter van het directiecomité telkens 
als de belangen van het AGB het vereisen. 
Het directiecomité beraadslaagt op de maatschappelijke zetel van het AGB of, indien de 
omstandigheden dit vereisen, op een andere plaats die wordt bepaald door de voorzitter. De 
vergaderingen zijn niet openbaar. 
Op verzoek van minstens de helft van de leden van het directiecomité is de voorzitter 
verplicht het directiecomité bijeen te roepen binnen de vijf dagen na de aanvraag. 
De uitnodigingen vermelden plaats, datum, uur en agenda van de vergadering en worden 
schriftelijk of per e‐mail verzonden. 
Art. 19 Beraadslaging, stemming en notulen 

§1 Het directiecomité kan slechts geldig beraadslagen en beslissen indien (ten minste de 
helft) van zijn leden aanwezig of vertegenwoordigd is. 
§ 2 Elk lid van het directiecomité heeft één stem. 
De besluiten van het Directiecomité worden genomen bij meerderheid van de uitgebrachte 
stemmen. Blanco en ongeldige stemmen worden niet bij de uitgebrachte stemmen geteld. In 
geval van staking van stemmen is de stem van de voorzitter doorslaggevend; bij geheime 
stemming evenwel wordt de beslissing dan verworpen. 
§ 3 Het directiecomité duidt een secretaris aan die instaat voor het secretariaat van het 
directiecomité. De beraadslagingen en de beslissingen van het directiecomité worden door 
de secretaris genotuleerd overeenkomstig artikel 181 §1 Gemeentedecreet (waarbij ‘de 
gemeenteraad’ wordt gelezen als ‘het directiecomité). 
De notulen worden door de secretaris en de voorzitter ondertekend. Deze goedgekeurde 
notulen worden, samen met alle documenten waarnaar in de notulen verwezen wordt, ter 



inzage neergelegd op het secretariaat van de gemeente en opgestuurd aan de leden van de 
raad van bestuur van het AGB. Ze worden tevens elektronisch ter beschikking gesteld van de 
gemeenteraadsleden. 
 
Art. 20 Bevoegdheden 

§ 1 Het directiecomité van het AGB is belast met het dagelijks bestuur, met de 
vertegenwoordiging met betrekking tot dat bestuur en met de voorbereiding en uitvoering 
van de beslissingen van de raad van bestuur. 
Het directiecomité is verantwoording verschuldigd aan de raad van bestuur. Het verschaft de 
raad van bestuur informatie over zijn beslissingen en licht hem op hun vraag in over al zijn 
handelingen. 
§ 2 Het directiecomité is daarenboven bevoegd voor alle materies die door de raad van 
bestuur worden gedelegeerd. 
§ 3 Aansprakelijkheid 
De leden van het Directiecomité zijn aansprakelijk overeenkomstig de bepalingen van het 
gemeentedecreet (artikel 236). 
 
Art. 21 Vertegenwoordiging 

Het AGB wordt, binnen de bevoegdheden van het directiecomité, ten overstaan van derden 
geldig vertegenwoordigd door de voorzitter van het directiecomité. 
 
Art. 22 Vergoedingen 

De leden van het directiecomité krijgen voor hun mandaat een vergoeding overeenkomstig 
de voorwaarden bepaald in de beheersovereenkomst. 
 
 
HOOFDSTUK III – FINANCIËN EN CONTROLE 
 
Art. 23 Kapitaal 

Het AGB heeft geen kapitaal maar heeft wel een eigen vermogen opgebouwd doorheen haar 
bestaan. Deze gegevens zijn terug te vinden op de balans en de jaarrekening. 
 
Art. 24 Inkomsten en uitgaven 

Het AGB ontvangt de inkomsten van alle activiteiten die het uitvoert en draagt de lasten van 
deze activiteiten. 
 
Art. 25 Financiering 

De Raad van Bestuur van het Autonoom Gemeentebedrijf Lebbeke beslist vrij over de 
omvang, de technieken en de voorwaarden van zijn externe financiering. Het bedrijf kan 
onder meer toelagen, giften en legaten ontvangen en leningen aangaan. Een aangepaste 
financieringsvorm kan toegepast worden. 
 
Art. 26 Commissaris 

De gemeenteraad benoemt één bedrijfsrevisor als commissaris van het AGB. 
 
 
 
 



HOOFDSTUK VIII: RECHTSOPVOLGING 
Art. 27 Administratiefrechtelijk 

Het Autonoom Gemeentebedrijf Lebbeke neemt van rechtswege alle rechten en 
verplichtingen over van de Gemeente Lebbeke die voortvloeien uit de wetten, de decreten, 
de besluiten en de tussen de Gemeente Lebbeke en de Belgische federale overheid of het 
Vlaamse Gewest geldende overeenkomsten, die de uitoefening van de bestuurlijke 
bevoegdheden van het Autonoom Gemeentebedrijf Lebbeke regelen, met inbegrip van de 
rechten en verplichtingen die voortkomen uit hangende en toekomstige gerechtelijke 
procedures. 
Art. 28 Rechtsverhoudingen met publiek‐ en privaatrechtelijke personen 

Het Autonoom Gemeentebedrijf Lebbeke neemt eveneens van rechtswege de andere 
rechten en verplichtingen van de Gemeente Lebbeke over die voortvloeien uit bestaande 
rechtsverhoudingen die verband houden met de bestuurlijke bevoegdheden van het 
Autonoom Gemeentebedrijf Lebbeke, met inbegrip van de rechten en verplichtingen die 
voortkomen uit hangende en toekomstige gerechtelijke procedures. 
 
Art. 29 Goederen 

Wanneer de gemeenteraad beslist om bepaalde activa in te brengen in het Autonoom 
Gemeentebedrijf Lebbeke, neemt het Autonoom Gemeentebedrijf Lebbeke van rechtswege 
de rechten en verplichtingen betreffende die goederen over van de Gemeente Lebbeke. 
 
HOOFDSTUK IV–ONTBINDING EN VEREFFENING 
Art. 30 Ontbinding en vereffening 

De gemeenteraad kan steeds beslissen om tot ontbinding en vereffening van een autonoom 
gemeentebedrijf over te gaan. In de beslissing tot ontbinding wijst de gemeenteraad de 
vereffenaars aan. Alle andere organen vervallen op het ogenblik van de ontbinding. 
Het personeel in statutair dienstverband van het ontbonden autonoom gemeentebedrijf 
wordt overgenomen door de gemeente. 
De gemeente waarborgt de rechten die het autonoom gemeentebedrijf op het ogenblik van 
ontbinding voor het overgenomen personeel had vastgesteld, m.i.v. de pensioenrechten. De 
rechten en verplichtingen van het ontbonden autonoom gemeentebedrijf worden 
overgenomen door de gemeente, inclusief de overname van de contractuele 
personeelsleden. 
De gemeenteraad kan in het ontbindingsbesluit de personeelsleden, die daarmee moeten 
instemmen, en de rechten en verplichtingen aanwijzen die overgenomen worden door de 
overnemer of de overnemers van de activiteiten van het gemeentebedrijf. 
Art. 33 Vergoeding vereffenaars 

Aan de vereffenaars kunnen ten hoogste dezelfde presentiegelden en dezelfde 
reisvergoedingen worden toegekend als aan de leden van de raad van bestuur van het AGB 
voor het AGB in vereffening werd gesteld. De beheersovereenkomst bepaalt de bedragen en 
voorwaarden hiervan. 
Artikel II – Een afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan de Vlaamse Regering, 
aan de gemeentesecretaris, aan de financieel beheerder en aan Yoko Van Praet 


